
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Във Виница се състоя молитвен мълчалив протест
в защита правата на общините от Украинската
Православна Църква 

Молитвен мълчалив протест в защита правата на общините от Украинската Православна Църква
проведоха на 3 декември 2021 година във Виница (Украйна) около сградата на областната
държавна администрация вярващите от отделни села на Мурованокуриловецкия район, а също и
свещеници от областния център. По информация на сайта «Православен живот», по този начин
събралите се са изразили протеста си срещу незаконните действия на ръководителя на
Управлението по делата на националностите и религиите на Виницката ОДА Игор Салецки при
пререгистрациите на общините на каноничната Църква в полза на разколническата «ПЦУ». 

«Сутринта на 2 декември 2021 година стана ясно, че Игор Салецки отново е започнал процедура
по пререгистрацията на общината на УПЦ в село Снитков в Могильов-Подолския район, –
разказва за случилото се сайтът на Виницка епархия на Украинската Православна Църква .
– Това преля чашата на търпението на вярващите. Освен това, Игор Салецки е игнорирал
решението на Административния съд в Киев за забрана да се извършват каквито и да са
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регистрационни действия в село Снитков (а също във Вербовец, Котюжани и Бахтин). За пореден
път хората решиха да изразят своя протест срещу действията на този дързък чиновник». 

За провеждането на акцията пред областната държавна администрация на своите официални
страници съобщиха Виницката и Могильов-Подолската епархии на Украинската Православна
Църква. Към средата на деня на 3 декември 2021 година се очакваше пристигането на улица
Съборна на духовенство и енориаши от Мурованокуриловецкото благочиние на Могильов-
Подолската епархия, но малко преди това представители на СБУ и местната полиция заплашиха
шофьорите на автобуси и им забраниха да возят вярващи на молитвения протест във Виница.
Много хора се добраха до областния център с личен транспорт, но не всички желаещи успяха да
пристигнат. 

 Пред сградата на Виницката областна държавна администрация свещеници отслужиха молебен. 

Освен това се състоя брифинг на секретаря на Виницка епархия архимандрит Аркадий
(Сенчукивски), благочинния на Мурованокуриловецкия църковен окръг на Могильов-Подолската
епархия протойерей Василий Балан и лидера на ОО «Миряни» Василий Макаровски. 

След края на акцията нейните участници предадоха своите искания и обръщения към
председателя на Виницката ОДА Сергей Борзов чрез неговия заместник. Главното искане е
уволнение на Игор Салецки, който разпалва междуконфесионална вражда в региона и незаконно
пререгистрира общините на Украинската Православна Църква. 

 Служба „Комуникация“ на ОВЦС
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